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Cimbéli minésité kitételiink megtévesztd is lehet. Jelen kézleményiink ugyanis az elektronikaban mar jar-

tas, de ,,asztali vasutasként” ténylegesen kezdé olvaséinknak szol. Ez utébbi azt jelenti, hogy az e

kor-

palyas vonatunkat szeretnénk hatékonyan miikédtetni, elhagyvan a hozza adott draga, telepes taplalasu

uzemeltetést.

A megoldas: halozatrol torténd
uzemvitel, amelyre legutobb az
[1]-ben adtunk kozre aramkori
megoldast, egyarant segitve a kez-
dé és halad6 aramkorépitoket.
Bemutatand6 els6 aramko-
runk egy impulzusszélesség-mo-
dulaciora (PWM, azaz Pulse
Width Modulation) ad egy pél-
dat agy, hogy benne foglaltatik
egy egyszerl inercia- és fékhatas-
szabalyozo is. A kaphaté moz-
donymodellek tipikusan 9...12 V
DC fesziiltséggel mikodnek. Ve-
zérlésuket ezen egyenfeszultség
nagysaganak (sebesség) és pola-
ritasanak (menetirany) valtozta-
tasaval tudjuk megvalésitani. A
fesziiltség beallitasanak jo hatas-
foka modszere a PWM szabalyo-
zas, ami azt jelenti, hogy a moz-
dony kilonboz6 kitdltési ténye-

amelynek integral-kozépértéke
a Kkitoltési tényez6vel aranyos
egyenfeszultség. Ez hatasaban
majdnem ugyanaz, mintha egy
DC tapegységrol kapna feszult-
séget. A modszer nagy elonye,
hogy alacsony sebességnél is a
teljes amplitadot kapja a moz-
dony — jollehet keskeny impul-
zusok formajaban —, igy a motor
nyomatéka (,indul6 ereje”), ez-
zel a hatasfoka is nagyobb.

Az alaparamkor

Javitott tulajdonsagu, de attol
még alapkategorias berendezé-
stnk elvi rajzat az 1. abran lathat-
juk. A mukodteté DC feszultsé-
get a D1-D4 hidegyeniranyito al-
litja el6, melyet C1 tart kell6en
»sima” értéken. Ugyanakkor az

egyeniranyitott kimenete a T1
tranzisztorra kerul, mely azt
négyszogesiti. Ezt a négyszogjelet
az R4, C2 integralja, aminek az
eredménye egy hozzavetolege-
sen haromszogjel lesz az IC nem-
invertal6 bemenetén. A P1-P3
potenciométer referenciafesziilt-
séget allit el6 a teljes tapfeszilt-
ségbdl, melyet kozvetve az 1C in-
vertalo bemenete kap. Amikor a
referenciafesziiltség az invertal6o
bemeneten nagyobb, mint a ha-
romszogjel pillanatnyi értéke, az
IC kimenete alacsony szintd lesz,
amely ezek utan bekapcsoljaa T2
és a T3 tranzisztort. Konnyen be-
lathat6, hogy komparatorunk ki-
menete a haromszogjel emelke-
dési és csokkenési szakaszan be-
lul kétszer valt elgjelet, azaz a ki-
menetén — a referenciafeszultség

z6ji impulzussorozatot kap, | egyeniranyito hinak féloldalasan | nagysagatol fliggd szélességli —
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